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Ata 019/2023

Aos 25 dias do mês de outubro às 19 horas na sede da câmara municipal reuniram-se os vereadores para sessão Ordinária da décima quarta legislatura, presidida pela vereadora presidente Rafaela Moroni Bald, convidou a secretaria da saúde Marielen Feranti para fazer a apresentação do relatório de gestão referente ao II Quadrimestre de 2023, SIOPS do II Quadrimestre de 2023 e SARGSUS referente ao II Quadrimestre de 2023. Invocando a proteção de Deus declarou aberta a sessão, fala se algum vereador tem alguma correção para fazer na ata que se manifeste na tribuna. Ata aprovada. A presidente fala que tem uma moção de apoio que foi avaliada e aprovada pela comissão única de pareceres. Passou então a ordem do dia. Moção der apoio do Partido dos Trabalhadores aos produtores de leite da região Alto Uruguai Gaúcho. Fez uso da palavra o vereador Isaias Wastchuk; criamos esta moção afim de estar criando um pouco mais de clima e contextualizar um pouco o que está acontecendo com a cadeia produtiva de leite,  a instabilidade no setor leiteiro não é de hoje as vezes o agricultor três meses ganha dinheiro três meses perde e seis  praticamente empate,  nesses últimos cinco meses o preço vem caindo muito teve agricultores que chegaram perder 50% do que ganhavam, é importante falar que esta crise principalmente no ano de 2023 ela acontece por causa que foi criado uma normativa ainda pelo governo passado aonde se tirou o imposto da importação então entrou muito leite neste nosso Brasil nos últimos seis meses principalmente da Argentina, Nova Zelândia e Uruguai onde eles tem governos que subsidiam parte da produção de leite, desses países o custo de produção não chega 50 centavos  sendo que nós temos um custo quatro vezes maior, e tem agricultores aqui em nosso município que estão ganhando R$ 1,60 sendo que nosso país tem um preço médio onde é R$ 2,25  o objetivo desta moção é que a gente consiga ter mais forças o governo tem feito algumas ações nestes últimos  períodos uma das ações é romper estas normativas que tirava imposto e taxar a exportação principalmente destes país que citei e a CONABI anunciou 100 milhões para estar comprando leite da agricultura familiar, temos feito alguns diálogos pedindo uma subvenção do governo pedindo que subsidie parte  e temos um preço mínimo no Brasil R$1,88 e em muitos lugar  não tem se cumprido então pedimos que se cumpra este valor, no dia de amanhã tenho algumas agendas em Porto Alegre afim de sentar com o secretário Santini para ver o que  podemos fazer, é necessário que se crie uma política de estado permanente, porque a média é R$2,25 e alguns agricultores ganham R$ 1,50 por causa da quantidade se queremos defender a agricultura familiar o pequeno agricultor o mínimo que ele tem que ganhar é a média de preço do país e que se crie uma política de reestruturação permanente para subsidiar estes agricultores nos meses que o leite fica abaixo do preço mínimo, peço que os vereadores aprovem esta moção para ajudar estes produtores. Fez o uso da palavra o vereador Claudio Kessler; nós vivemos em um país onde o grande discurso neoliberal é o mercado então se você consegue sobreviver sobreviva ou se quebrar se quebra, esta política pública que a gente defende do estado e do governo criar políticas públicas para socorrer os da parte de baixo da pirâmide ela não é bem vista pelo mercado capitalista, nós tínhamos em 2017 nos acordos do merco sul onde a Argentina e Uruguai não tinha um teto de importação de leite e com as duas portaria do governo passado não só isso foi abolido como qualquer país do mundo pudesse exportar leite para o Brasil, em relação ao ano passado no primeiro semestre deste ano foi 300% de leite a mais que foi importado e Nova Zelândia é um dos maiores produtores de leite do mundo e que tem uma taxa de subsidio maior do mundo, por ter este subsidio do governo o custo de produção deles é baixinho, mas o governo Lula tem revogado estas duas portarias e tem taxado a importação em 12,5% e agora que saiu um decreto de que as empresas que não importavam leite elas serão isenta do pis e  cofins a expectativa é que com estas revogações e este decreto é que a gente vai ter uma mudança no preço mínimo do leite, nós já tivemos mais de 200 produtores de leite em Itatiba do Sul hoje está em torno de 50 e dependem desta política pública o leite é umas das principais atividades do Rio Grande do Sul, o leite que entra pela  Argentina e Uruguai  e levar em São Paulo e Minas Gerais o custo do frete eleva e nós que estamos na divisa desses países do Mercosul facilita entrar este produto com preço muito baixo, o maior problema da crise do leite está na  região sul do Brasil, São Paulo e Minas Gerais estão ganhando acima de R$2,00. Aprovado por unanimidade. Protocolo 3193. A presidente coloca a palavra a disposição do vereador que quiser fazer uso, fez uso a vereadora Paulina Dias; agradecer em nome da secretaria de saúde e sutraf eu como coordenadora do coletivo de mulheres pelo empenhos das mulheres que participaram no dia 17 no encontro do outubro rosa, nós estávamos lá no bairro Fundec em 28 mulheres agradecer a doutora Yiesel que veio trabalhar sobre as doenças e a prevenção, em nome da pastora Eunice agradecer a Laudiceia e a Dilvane e Silvane que também neste dia além da palestra tivemos um momento de agradecimento e louvor a Deus, muito bom quando a gente vem se somando com as entidades porque a gente busca no coletivo alcançar as entidades aqueles que nos apoiam e podemos valorizar ainda mais o trabalho do sutraf a defesa dos nossos diretos enquanto mulher e a oportunidade da secretaria de saúde estar levando estas informações a nossas mulheres, falar sobre um documentário que nossa ex prefeita Adriana tem escrito em seu mestrado, a gente sabe que ela enquanto prefeita sempre valorizou muito o conselho político consequentemente nossa administração hoje com Celio e o Polaco não é diferente, ontem à noite podemos sentar para assistir e ouvir todos os relatos das pessoas que fizeram e fazem parte do conselho político, não tem como não se emocionar voltando a 25 anos atrás na história e hoje ver que Itatiba do Sul através da participação popular virou um documentário e um livro que esta ai nas bancas sendo vendido, muito admirado por muitos municípios e como falavam ontem logo vamos ser reconhecidos a nível de Brasil pela história política , pela construção de administração onde o povo pode decidir onde a administração deve colocar o dinheiro, dizer que Adriana está de parabéns e eu sou muito grata por como mulher e vereadora poder fazer parte deste documentário isto nos engrandece, podemos estar ali voltando o passado e olhando nossos sonhos que hoje são realidade, a Adriana está de parabéns e as pessoas que passaram pelo orçamento participativo antes do conselho político, eu fui delegada do orçamento participativo e primeira vez que eu peguei um microfone pra falar em público foi em Porto alegre onde tinha quase mil pessoas e hoje o microfone para nós é um recurso onde podemos levar com nossa voz aquilo que a gente almeja e busca, parabéns a todos que já passou por esta história e que hoje continua no conselho político ajudando nosso município a ser administrado e eu falava ontem que continue assim e nós cada vez mais sendo instrumento para ajudar a administrar, bonito um município onde o prefeito sozinho não decide onde colocar o orçamento mas o povo ajuda administrar, em nome da administração convidar todos servidores públicos para que se faça presente nesta sexta feira no jantar em comemoração ao funcionário público é um gesto da administração prover um agradecimento aos nossos funcionários públicos, parabéns a todos funcionários públicos pelo comprometimento e esforço então sexta feira esperamos todos no clube Uassari. Fez o uso da palavra o vereador Alcione Alcemir fabisiak; quero que o prefeito de uma olhada nos banheiros da praça Leo Batisteli as coisas estavam meio ruim esta semana não sei se já limparam, e uma denúncia de alguns funcionários que usaram bens do hospital para fazer uma festa pedir para o prefeito que se certifique se é verdade, a Rafaela falou que vamos ter o asfaltamento na nossa rua e o pessoal está cobrando os bueiros que ficaram de ir ver, tentar resolver para não ter problemas futuros. Fez o uso da palavra o vereador Claudio Kessler; reforçar a importância da comemoração do funcionário público vai ser no próximo sábado , a importância que tem o trabalho do funcionário público a constituição de 88 ela nos garantiu alguns direitos fundamentais que até então a gente não tinha como saúde, educação gratuita ou até mesmo para o cidadão que precisar de advogado ele tem direito a defensoria pública, mas estes direitos já passaram por muitas ameaças hoje teve uma votação no senado parece que estavam querendo acabar com as cotas das universidades graças a esta lei criada pelo nosso governo PT é que milhares de negros, índios, pobres tiveram acesso a universidades, sem falar em todo sucateamento que teve nessas áreas de saúde e educação, nós não podemos esquecer que nosso quadro técnico na saúde de Itatiba do Sul o quanto ele foi importante na pandemia, hoje estamos vacinados o vírus foi mas foi um carvalho passar este período, não podemos esquecer desta equipe que correram risco de se contaminar e quando chegou a vacina que salvou nossas vidas e que pena que chegou atrasada e com isso milhares de brasileiros morreram, agora nessas últimas chuvas lembrar também dos nossos operadores de maquinas e motoristas, tem o funcionário público e o servidor público pra mim o funcionário é aquele que espera passar os 30 dias para receber o salário e o servidor é aquele que ocupa deste espaço de serviço público para ajudar o povo que paga o salário dele, tenho alegria de ter passado 13 anos e meio na administração como CC mas aprendi logo que entrei que tinha que ter compromisso fiz o que estava ao meu alcance, hoje como vereador continuamos servidor público então parabéns a todos,  tivemos uma reunião hoje à tarde com membros das comunidades das igrejas católicas e evangélicas a gente discutiu e foi aprovado um novo natal na praça, o tradicional vai ser a parte da tarde mas a administração nos trouxe a proposta do natal da família, a ideia é cada comunidade reservar e vai receber a carne gratuita e o pão  a comunidade vai se reunir e almoçar, foi aprovado e é um desafio para organizar e para que dê certo, desafio a todo cidadão Itatibense toda liderança das comunidades, igrejas a se somar neste desafio de construir este dia de convivência humana e fraterna, estava assistindo nestes últimos dias  mais uma guerra que está acontecendo mas pode trazer reflexos para aqui e o que não podemos aceitar é que aqueles cidadãos que estão no poder na Palestina tenha se valido de atos terroristas contra Israelenses e mataram 400 mil pessoas , inclusive numa festa onde foram 260 jovens mortos de diversas formas eu tentei ver um pouco da história á desde 1947, aquela faixa de gaza ela é de 40 quilômetros por 12 de largura neste território vivem 2 milhões e 200 mil pessoas que dependem de água, luz ,saúde e comida que passa por Egito ou Israel, e o que estamos vendo que pra tirar este grupo do poder que fez este ato bárbaro de atentado ao Israel e que já morreram 2 mil crianças Palestinas onde a vida média daquele povo está em torno de 30 anos, hoje são 18 dias que praticamente estes dois milhões de gente está sem luz, água e medicamentos os hospitais foram destruídos por bombas, na última segunda feira uma delas matou 500 pessoas dentro do hospital, no período da pandemia com as experiências que passamos de se isolar e medo de morrer a humanidade poderia se tornar mais humana mas não está,  hoje o Brasil é presidente da ONU e foi votado uma resolução apresentada pelo Brasil, 12 países votaram a favor dois se abstiveram e desses 15 tem 5 que tem poder de veto e como Estados Unidos tem interesse  ele tem poder de veto e vetaram mas parece que foi convencido seu Beirem de mudar alguma coisa na resolução e permitir que a ONU entre lá levando comidas e remédio socorrendo aquelas pessoas, tivemos em São Paulo um aluno que foi com revolver do pai e matou uma criança de 17 anos, apesar de 40 anos de militância política eu acredito que a política é o maior instrumento de mudar essas situações para que possamos construir um mundo mais humano e solidário, então não podemos perder a indignação diante da banalidade da vida.  Fez o uso da palavra o vereador Antonio Sesse; fazer umas colocações que já pedi e não foram feitas, Faccioli me cobrou novamente a lombada, na Usina Douradinho também pediram para cascalhar em frente ao salão, a luz no bairro Fundec a Paulina também já falou eu fiz requerimento e ainda não fizeram, estive falando também com o prefeito Polaco de fechar nossa quadra e construir uns dois banheiros que tem crianças que vão lá brincar, e pra nós pra comunidade teria que construir uma cozinha para fazer festa. Fez o uso da palavra o vereador Isaias Wastchuk; parabenizar Paulina pela organização do dia 17 um  evento com grande números de mulheres participando, a organização das mulheres é primordial não só para o sindicato mas para todas entidades, no que a gente puder contribuir e estar buscando recursos as mulheres de lá e da agricultura é o nosso objetivo, estamos com diversos problemas em diversas localidades já tínhamos problemas de estradas agora ainda mais com estas chuvas, nós estamos com duas patrolas com problemas então não é fácil aos poucos vamos concertando, e tem previsão de mais chuvas semana que vem o que não choveu em três anos está vindo em um só, parabenizar os delegados que foi escolhido na conferência da juventude foi Cleiton a Gabi o Vinicius Capeletto e a Ana vão estar indo no dia 28 a Porto Alegre vão estar participando da conferencia estadual, talvez vão ser eleitos para estar indo na conferência nacional uma oportunidade dos jovens estar representando os mais de 70 jovens que participaram da conferencia. Como mais nenhum vereador quis se manifestar a presidente parabeniza o grupo de idosos da Derrubadas que no último sábado esteve fazendo o seu baile, parabenizar a comunidade de Sete Lagoas que fez a festa dos ex moradores parabenizar toda diretoria e liturgia e toda comunidade, parabenizar o CTG Taipa Fronteiriça que esteve realizando o jantar a base de cabrito em nome do Patrão Vilson,  dia 28 é dia d funcionário público nós também somos enquanto vereadores, ressaltar a importância destas categorias e nós enquanto vereadores sempre que precisamos tivemos no mês de setembro recebendo os professores juntamente com o sindicato SIMUITA numa conversa para entender as demandas que esta classe está buscando na questão do piso salarial, na saúde com a questão do piso da enfermagem, nós vereadores estamos sempre em busca da qualidade profissional para os funcionários públicos, Sesse na questão da quadra temos esta quadra beneficiando o bairro Fundec juntamente com a escola que  ontem no documentário da Adriana como um próprio morador disse que ninguém imaginava que teria uma escola uma UBS e hoje graças as políticas públicas temos uma escola de campo que atende bairro e crianças do centro, temos a UBS com terapias integrativas médicos e diversas coisas que são desenvolvidas, temos a igreja católica e evangélica e também a quadra, sim nós temos pedido inclusive para nossos deputados que a gente precisa dinheiro porque lá vai uns 700 mil pra fechar tudo e precisamos correr atrás dos deputados  pra vir este dinheiro para conseguirmos fechar, nós da nossa bancada tivemos fazendo a entrega de ofícios para deputados e estamos sempre cobrando, parabenizar a Paulina e Isaias pelo evento do outubro rosa  dizer as mulheres que é um mês de prevenção a UBS e hospital estão aberto acolhendo com várias programação voltada para as mulheres, vou compartilhar uma questão minha que cortei o cabelo tem um projeto em Erechim desenvolvido no Santa Terezinha que é as Penélope charmosas onde elas recebem doação de cabelos para estar confeccionando perucas para mulheres que tem câncer e acabam perdendo seus cabelos, é valido a gente fazer este gesto de solidariedade. A presidente agradece a presença de todos e convida   a todos para próxima sessão dia 14 de novembro as 19 horas na sede, assim resultou a presente ata que após estudada e aprovada será assinada pelos vereadores presentes. 
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